

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Иномовой Сурайё Абдузафаровны на тему «Временные словосочетания в английском и таджикском языках», представленное на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно- историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Автореферат Иномовой С.А. на тему «Временные словосочетания в английском и таджикском языках», затрагивает одну из достаточно актуальных и многогранных проблем сравнительно-сопоставительной лингвистики, связанных с изучением и установлением морфологических, структурно-семантических и функционально-семантических особенностей словосочетаний как одна из основных грамматических единиц в таджикском и английском языках. Действительно, как справедливо отмечает диссертант, вопросы внутренней системной организации темпоральности, соотносённости лексических и грамматических средств выражения временных отношений в словосочетании в сопоставительно-типологическом аспекте остаются малоизученными и дискуссионными. Исследование этой проблематики на материале сопоставляемых языков, где разновидности темпоральных, аспектуальных, таксисных и других значений выражены специальными формами, даёт опоры для уточнения понятий абсолютного и относительного времени, а также для наблюдения их категорий.

В автореферате поставлена четкая цель работы, указаны основные задачи, перечислены методы исследования, описана теоретическая значимость и установлена практическая значимость работы, сформулировано 7 положений, выносимых на защиту. Основное содержание работы представлено достаточно информативно и позволяет понять суть проведенного исследования.

Рецензируемый автореферат написан корректным научным языком, достаточно хорошо технически оформлен и соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к авторефератам кандидатских диссертаций. По материалам работы опубликовано 3 статьи в научных периодических изданиях перечня ВАК.

Содержание работы показывает, что цель, поставленная перед исследованием, достигнута, конкретные задачи получили аргументированное решение.

Применены эффективные методы лингвистической интерпретации языкового материала, к которым мы относим компонентный анализ, моделирование, метод оппозиций, а также метод контекстологии.

Что же касается замечаний, то можно обратить внимание на небольшую неточность переводов на С. 19, 20, где автор приводит примеры ЛСГ(лексико-семантическая группа) существительных – названий временных отношений, связанных с измерением конкретных временных отрезков и местоименных указательных темпоральных словосочетаний. Наличие ошибок орфографического стилистического характера на С. 15, 16.

В целом эти недостатки не снижают общую оценку работы Иномовой С.А., так как замечания большей частью имеют дискуссионный характер, и представляют собой технические погрешности.

Подводя итог, хочется ещё раз повторить, что данное исследование является новаторским для современной филологической науки в сфере сопоставительного языкознания.

На основании автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация Иномовой С.А. «Временные словосочетания в английском и таджикском языках», является самостоятельным и законченным исследованием, а её автор при условии успешной защиты заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно – историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

**Кандидат филологических наук,
доцент кафедры иностранных языков
Таджикского Государственного университета
права, бизнеса и политики**



Пулодова Н.Ю.

**Адрес: Республика Таджикистан,
Б.Гафуровский район, Водник, ул. Фирдоуси 3/1.**

Подпись Пулодовой Н.Ю. заверяю.

Начальник ОК ТГУПБП

Абдуллаева Р.Т.

**Адрес: 735700, Республика Таджикистан,
г. Худжанд, 17 микрорайон, дом 1.**

Тел: 2-38-11; 2-38-67; 2-08-53

Сайт: www.tsulbp.tj

E-mail: tsulbp@rambler.ru

Дата выдачи: 15.04.2015